Основные показания для направления ребенка на ПМПК

· длительность и выраженные трудности периода адаптации к условиям детского учреждения, детского коллектива, группы детей, с которыми ребенок общается на улице;

· трудности в общении со сверстниками, явления изолированности или противопоставления себя коллективу, отвержение ребенка коллективом;

· замедленность формирования и реализации навыков самообслуживания (отставание от сверстников во время еды, одевания, подготовки к занятиям и т.п.), а также житейских знаний;

· трудности формирования и автоматизации учебных навыков, умений и знаний соответственно образовательным стандартам, характерным для конкретного возрастного этапа развития;

· подозрение на отставание ребенка в интеллектуальном развитии;
· выраженное своеобразие, утрированность, ригидность и другие проявления со стороны интересов и способностей ребенка, приводящие к осложнениям социальной адаптации в традиционных условиях;

· проявления одаренности ребенка, требующие иных, более адекватных условий развития и/или затрудняющие социальную адаптацию в традиционных условиях;

· утрированные проявления двигательной расторможенности и нарушений внимания, общие проблемы произвольной регуляции деятельности;

· наличие любых речевых нарушений;

· отставание в развитии общей и мелкой моторики;

· подозрение на снижение зрения и слуха;

· нелепость, неадекватность поведения ребенка;

· повышенная эмоциональная возбудимость, агрессивность и другие проявления этого ряда;

· асоциальные тенденции в поведении; неуверенность в себе, плаксивость, обидчивость и т.п.

Инициатор обращения:

Если инициаторами обращения на ПМПК являются родители (законные представители), официальное направление ребенка на ПМПК не является обязательным. При желании родители могут обратиться на ПМПК анонимно.

· В случае инициативы обращения на ПМПК работников учреждений и ведомств, сотрудничающих с ПМПК и обнаруживших соответствующие показания к направлению ребенка на ПМПК, они могут в профессиональной, психологически и этически корректной и доступной для понимания форме рекомендовать родителям обратиться на ПМПК.

· Важно обосновать позитивную роль официального направления и прилагаемых к нему документов для решения проблемы ребенка.

· Без согласия родителей (законных представителей) ребенок не может быть направлен на ПМПК.

· При направлении детей на обследование по решению суда согласие родителей (законных представителей) не требуется.

