ОСОБЕННОСТИ  ВОСПРИЯТИЯ ПОЗНАВАТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ ШКОЛЬНИКАМИ
Дети воспринимают окружающий мир по-разному. Одним для приема информации необходимо «нарисовать» образ, другие воспринимают информацию на слух, третьим — предлагаемые знания важно пропустить через себя, через свои ощущения, и только после этого они смогут пользоваться информацией. Соответственно различают три канала восприятия: визуальный, аудиальный, кинестетический. У каждого ребенка есть ведущий канал восприятия, который преобладает над остальными, лучше развит.

Исходя из этого, первым важным шагом педагога является выход на особое восприятие каждого и в дальнейшем развитие целостного восприятия учащихся. Эта стратегическая задача решается в течение всего цикла обучения в начальной школе.
Определить особенности развития психической функции восприятия можно, наблюдая за детьми в процессе общения. Ведущий канал восприятия определяется по глазным сигналам доступа, словесным предикатам и дополнительным характеристикам: темпу речи, интонации голоса, жестикуляции.

Прислушайтесь, какие слова чаще в речи употребляет ребенок, посмотрите, на какие слова он быстрее реагирует, откликается. Если ему близки и понятны такие выражения, как:

представьте, красиво, замечательно и т.д., если у него ускоренный темп речи, повышенная интонация и жестикуляция на уровне плеч, вероятно, перед вами визуалист (ведущая модальность — визуальная). Убедитесь в этом, определив ведущий канал восприятия по глазным сигналам доступа.

Аудиалист чаще использует такие выражения: послушайте, логично, со звучно, хрустящий  то есть все, что связано со звуком, логическим мышлением. У него более спокойный темп речи, жесты на уровне пояса.

Ребята с ведущей кинестетической модальностью работают с информацией дольше, им требуется больше времени для ее обработки и осмысления. Речь их содержит следующие слова: чувствую, холодный, ощущаю, тяжело, легко и т.д. Такие ребята часто остаются за пределами поля зрения учителя вследствие своей медлительности, на них не хватает времени на уроке. Определить тип репрезентативной системы - модальности можно, обращая внимание на предикаты (глаголы, наречия, прилагательные), которые индивид использует для описания своего опыта.
ОСОБЕННОСТИ ВОСПРИЯТИЯ УЧАЩИМИСЯ ИНФОРМАЦИИ (ПОВЕДЕНЧЕСКИЕ ПРИЗНАКИ)
	Визуал
	Аудиал
	Кинестетик

	Хорошо помнит то, что видел. С трудом запоминает словесные инструкции (переспрашивает), при этом - хороший рассказчик. Организован, наблюдателен, как правило - спокойный.
Имеет живую, образную фантазию При разговоре подбородок держит вверх, голос может быть высоким.

Например, визуалы говорят: "Это проясняет задачу", "давайте посмотрим картину...", "у нее солнечный характер", "я не вижу вашего внимания", "вижу", "ясно", "картина"....

Видеть. Рисовать Яркий Ясный  Перспектива Точка зрения Осветить Смотреть Показать Темный Многоцветный
	Легко повторяет услышанное. Чувствителен к интонации. В учебной деятельности предпочитает счет и письмо.
Задумавшись, разговаривает сам с собой. Шевелит губами при чтении, проговаривая слова. Говорит ритмически.
Легко отвлекается. В группе часто бывает самым разговорчивым, любит дискуссии. 
Аудиалы часто произносят: "слышу", "звучит", "громко", "в вашем ответе есть много разногласий", "кричащий привал". Все, что связано со звуками для них очень важно. 

Слушать. Объяснить Крик Громкий Говорить, Визг рассказывать Звучать Оглашать Мнение Шумный Мелодичный
	Лучше обучается, делая. В начальной школе долго не может избавиться от привычки водить при чтении пальцами по строчкам. Хорошо помнит общее впечатление о событии. Отвечает на физическое поощрение При общении стоит близко, касается людей. Обилие движений много жестикулирует. Раннее физическое развитие. Подбородок держит вниз, голос может быть довольно низким. Кинестетический ориентированный индивид использует слова: "чувствую", "легко", "давит", "это вызывает скользкие чувства", "чувствуете, мы подходим к ответу?", "его слова пролились на меня как теплый дождь"... 
Чувствовать Добиваться Мягкий Рассортировать Волноваться Теплый
Холодный Горячий Удобный


Произнося фразы, учитель передает информацию, ориентируясь на целостное восприятие.

Используемый на занятии видеоряд необходимо наполнять всеми модальностями, и дети воспроизведут его аналогично.

Таким образом, по ходу занятия учитель настраивает свое восприятие на индивидуальные особенности ребят или проводит обучение, присоединяясь ко всей аудитории сразу, произнося слова на едином аналоговом уровне.

